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Provincia di Verona 

 

COPIA 

 

@------@ @-------@ 

 
 

Numero  29   Del  28-07-2015 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

SESSIONE Straordinaria  DI Prima CONVOCAZIONE 
 
 
 
  OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONAR IO. 

CONVALIDA DEL CONSIGLIERE NEO ELETTO  
 

 
 
L'anno  duemilaquindici il giorno  ventotto del mese di luglio, alle ore 21:00 nella sala delle 

adunanze consiliari. Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, 
vengono oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali, all’appello risultano: 

 
 

 
   - BRAGA ALESSANDRO P  - FAUSTINI MARY P 
 - TOTTI GUIDO P  - TAMBARA SABRINA MARTINA P 
 - ROSSIGNOLI VALENTINO P  - PONSO ANTONELLA MARIA A 
 - LEARDINI MARCO P  - MATTIOLI MARIO P 
 - FERRIGATO KATY P  - ALTOBEL LUCA P 
 - BEDONI SIMONE P  - SCIPOLO ROBERTO GIORGIO P 
 - BONFANTE ANNA P  -   
   
 
 

Partecipa all’adunanza il  Segretario FOCACCIA SILVANO il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. LEARDINI MARCO - PRESIDENTE, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
 

 Passo la parola al Sindaco.  

 

BRAGA ALESSANDRO – Sindaco: 

 Allora, con questa proposta di delibera andremo a surrogare e a convalidare la elezione del 

consigliere signora Tambara Sabrina Martina. Come dicevo prima sono state protocollate dalla 

signora Pino le dimissioni in data 14 luglio, essendo state protocollate personalmente sono 

irrevocabili, cioè non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci. Il Testo Unico Enti 

Locali prevede in questi casi che subentri, previa convalida da parte del consiglio comunale, il 

candidato che segue immediatamente l’ultimo eletto e in questo caso, appunto, come dicevo la 

signora Tambara Sabrina. La legge prevede che questa delibera venga approvata in consiglio entro 10 

giorni, per consolidata giurisprudenza il termine per la surroga ha carattere meramente acceleratori 

e quindi non perentorio per cui non siamo in ritardo. Quindi, non aggiungo altro se non, appunto, 

dire che andremo, quindi, a convalidare questa nomina, questa elezione. Non ci sono elementi né di 

cause ostative, né di incandidabilità, né di incompatibilità e né di ineleggibilità per cui ecco…  

 

LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Interventi? Chiede la parola Mattioli. Prego.  

 

MATTIOLI MARIO – Consigliere Comunale: 

 Mi riallaccio un po’ alla comunicazione del Sindaco. Ho atteso che si parlasse, appunto, 
della surroga del consigliere Margherita Pino che ha mandato una lettera, ovviamente, molto gentile 
di dimissioni ma che ritengo completamente falsa in quanto ritengo che la signora Pino si sia resa 
conto della compagnia con la quale stava amministrando il comune di Sanguinetto e abbia avuto il 
pudore, l’onestà e la correttezza di mollarla. Mi sarei aspettato, invece, le dimissioni di un altro 
assessore la signora Ferrigato per la quale abbiamo chiesto sia il nostro gruppo di minoranza che 
quello Uniti per Sanguinetto di presentare le dimissioni in quanto protagonista di un atto gravissimo 
e increscioso. 
 
LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Consigliere, consigliere Mattioli la invito ad 

attenersi al tema del punto numero 3. 

 

MATTIOLI MARIO – Consigliere Comunale: Mi sto attenendo.  
 
LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Non è, non è. 

 
MATTIOLI MARIO – Consigliere Comunale: 

Ho detto che al posto del consigliere…, assessore Pino avrei aspettato le dimissioni di un 
altro assessore, quindi, sono perfettamente nel tema. Si parla di dimissioni di un assessore quando al 
posto della signora Pino che ritengo una donna perfetta per tanti motivi e quindi per questo motivo 
ritengo che si sia dimessa per dissapori con gli attuali amministratori e ha fatto benissimo, ha il mio 
applauso. Mi sarei aspettato le dimissioni di un'altra persona protagonista di un altro increscioso per 
i quali attendo spiegazioni. 
 
LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Consigliere Mattioli non è tema, non è tema. Faccia 

un’interpellanza, una interrogazione. 
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MATTIOLI MARIO – Consigliere Comunale: Non è tema, però, noi avevamo presentato… 
 
LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: No, non è tema. 

 
MATTIOLI MARIO – Consigliere Comunale: Avevamo presentato… 
 
LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Non è tema. No, no, no. Non è tema, non è tema. 

 

MATTIOLI MARIO – Consigliere Comunale: …una lettera e aspettavamo le dimissioni della 
signora Ferrigato. 
 
LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Non è tema, non è tema. 

 
MATTIOLI MARIO – Consigliere Comunale: E quindi, io mi chiedo perché mai la Pino che era 
sicuramente una persona appostassimo si dimette. 
 
LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Mattioli non è argomento di ordine del giorno.  
 
MATTIOLI MARIO – Consigliere Comunale: Quando, invece, l’assessore Ferrigato protagonista di 
un gesto inqualificabile non si è ancora dimessa.  
 
LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Porti rispetto, porti rispetto consigliere Mattioli. 

 

MATTIOLI MARIO – Consigliere Comunale:  E’ perché siete un’amministrazione scadente. 
 
LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Consigliere Mattioli… Bene. Contento che l’ha 

detto? Grazie. 

 

MATTIOLI MARIO – Consigliere Comunale: Cosa c’è? 
 

LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Grazie. Non è tema. 

 

MATTIOLI MARIO – Consigliere Comunale: Ah, non è il tema? 
 
LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: No, non è il tema. 

 

MATTIOLI MARIO – Consigliere Comunale: Benissimo. Allora, io vado fuori tema? 

 
LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Non è tema, non è tema. 
 
MATTIOLI MARIO – Consigliere Comunale: Non mi interessa assolutamente vado fuori tema 
perché voglio dire le cose come stanno. 
 
LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Non è tema della… 
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MATTIOLI MARIO – Consigliere Comunale: La gente deve sapere quello che è successo. 
 
LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Va bene. Lo saprà.  
 
MATTIOLI MARIO – Consigliere Comunale: Deve saperlo cosa è successo. 
 
LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Non è tema dell’ordine del giorno numero 3. 

  

(intervento fuori microfono). 

 

LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: No, no, no. 

  

(intervento fuori microfono). 

 

LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: E’ fuori tema. Presentate, presentate… Oltretutto 

vieta, è anche fatto personale, quindi, non è… 

  

(intervento fuori microfono). 

 

LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: No, no, no. Cerchetti… 

 

(intervento fuori microfono). 

 

LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: No, no, è fuori tema. No, no, è fuori tema. 

Presentate un’interpellanza o un’interrogazione.  

  

(intervento fuori microfono). 

 

LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Ho interrotto Mattioli , uso lo stesso metro. Va 

bene. E’ fuori tema. Allora, altri interventi riguardo alla tema numero… 

  

(intervento fuori microfono) . 

 

LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Facciamo gli interventi prima. Ha degli interventi 

lei Altobel? 

 

ALTOBEL LUCA – Consigliere Comunale:  Sì, ma se per caso la proposta (intervento fuori 

microfono)… 

 

LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: No, no, facciamo gli interventi e poi risposta del 

Sindaco.  

 

ALTOBEL LUCA – Consigliere Comunale: 
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 Allora, si è dimesso un assessore e consigliere. La prima domanda che faccio al Sindaco è che 

intenzioni ha adesso per quanto riguarda la sua giunta naturalmente se ha intenzione di nominare 

un altro assessore, se andate avanti così eccetera. Mi auguro che la nostra richiesta riguardo sempre 

alla giunta venga accolta, nostra richiesta inviata e protocollata e confermo le mie parole espresse 

prima riguardo alla signora Pino, ma non mi dilungo per rispetto verso la persona. L’altra cosa che 

mi chiedo è, leggo nella delibera che c’è anche il parere del responsabile del servizio Nicola 

Tomezzoli che recita questo parere: “Il responsabile del servizio interessato dando atto che l’atto 

sopra esteso subordinatamente all’approvazione del bilancio di previsione per l’esercizio 2015/2017 

nel rispetto dei vincoli di patto di stabilità è conforme alle normative vigenti e donano 

proseguimento nell’interesse pubblico generale eccetera, eccetera, eccetera”, cioè lui dà parere 

favorevole a sta delibera sulla base dell’approvazione del nuovo bilancio. Ma che senso ha Sindaco 

una cosa del genere?  

 

BRAGA ALESSANDRO – Sindaco: Allora, io penso che lei abbia letto male. Subordinatamente è la 

formula che si usa nei pareri di regolarità tecnico-amministrativa è che è quella insomma, non 

essendo ancora… 

 

ALTOBEL LUCA – Consigliere Comunale: Cioè se non viene approvato il bilancio questa delibera 

non è…. Cioè il parere diventa contrario o sbaglio? 

 

BRAGA ALESSANDRO – Sindaco: Non penso.  

 

ALTOBEL LUCA – Consigliere Comunale: Ma, insomma, segretario me lo può chiarire questo 

perché non… 

 

SEGRETARIO COMUNALE:  Sì, al di là (intervento fuori microfono). 

 

ALTOBEL LUCA – Consigliere Comunale: Quindi, nel caso in cui il bilancio non venga approvato 

per esempio cosa succede? 

 

SEGRETARIO COMUNALE:  Probabilmente (intervento fuori microfono). 

 

ALTOBEL LUCA – Consigliere Comunale: Speriamo. Però, va beh. Che di sera c’è ben altro di 

meglio da fare.  

 

SEGRETARIO COMUNALE:  Perché quella ipotesi (intervento fuori microfono) di 

riferimento sarebbe la non approvazione del bilancio e quindi (intervento fuori microfono). 

 

ALTOBEL LUCA – Consigliere Comunale: Ho capito. Quindi, comunque, ha senso che ci sia il 

parere anche di regolarità contabile. 

 

SEGRETARIO COMUNALE:   (intervento fuori microfono) le ultime normative in tema di 

(intervento fuori microfono) della spesa pubblica ingente il ragioniere ha cessato di essere 
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(intervento fuori microfono), ma deve svolgere per legge anche una sorta di attività di 

coordinamento fra tutti (intervento fuori microfono). 

 

ALTOBEL LUCA – Consigliere Comunale: Bene. Ok. Grazie. 

 

LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Prendiamo i voti della delibera numero 3. Voti a 

favo… Sì. 

 

BRAGA ALESSANDRO – Sindaco: 

 Allora, l’assessore dobbiamo ancora deciderlo perché la signora Pino seguiva il sociale, che 

nella precedente amministrazione seguivo io, quindi, io ritengo di avere sufficiente esperienza in 

merito da poter permettermi di decidere il prossimo assessore con tutta la calma dovuta vista la 

delicatezza della delega. Alle altre non rispondo perché sono chiaramente domande inutili.  

 

LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Contro replica di Luca Altobel. Prego.  

 

ALTOBEL LUCA – Consigliere Comunale: Una dichiarazione di voto Presidente. 

 

LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Sì, prego. 

 

ALTOBEL LUCA – Consigliere Comunale: 

 Allora, noi voteremo ovviamente favorevole, insomma, alla delibera anche perché insomma 

acquisiamo un altro nuovo consigliere. Però, mi sento di dare così un giudizio, un voto, diciamo, un 

giudizio di immoralità verso la giunta perché si perde un altro membro di esperienza, se c’era prima 

cala ancora di più all’interno della giunta la possibilità di un raffronto, di un confronto oltre avere, 

appunto, se avrà conferma da parte degli attori del fatto citato dal consigliere Mattioli anche dubbi 

sulla moralità delle persone che la compongono. Grazie. 

 

MATTIOLI MARIO – Consigliere Comunale: 

Vorrei pregare per quanto è possibile il Presidente di invitare l’assessore Ferrigato a smettere 

di ridere perché forse non si è ancora resa conto che fa parte di un consiglio comunale. Anzi, sono 

sicuro che non si è resa conto né di far parte di un consiglio comunale, né di essere un assessore del 

comune. Lei probabilmente ha in mente di aver fatto un gioco e in questo gioco tutto ci sta.  

 

LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: Siamo fuori… Grazie.  

 

MATTIOLI MARIO – Consigliere Comunale: No, ma è meglio che gliela tolga la parola per sempre 

anche.  

 

LEARDINI MARCO – Presidente del Consiglio: 

 Voti a favore? 10 a favore. Voti contrari? Nessuno. Astenuti? 1. 

La delibera è approvata. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO che in data 14/07/2015 sono state personalmente presentate al servizio protocollo, 
n. 6196 del 14/07/2015, le dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale da parte del 
Cons.Margherita Pino, eletta nella lista “BRAGA SINDACO”;  

 
VISTO  l’art. 38, del T.U.E.L. n. 267/2000 e s.m.i. che testualmente recita: “Le dimissioni dalla 

carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate personalmente ed 
assunte immediatamente al protocollo dell’ente nell’ordine temporale di presentazione. Le 
dimissioni non presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il 
tramite di persona delegata con atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono 
irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci.” Non si fa luogo alla 
surroga qualora, ricorrendone i presupposti, si debba procedere allo scioglimento del Consiglio a 
norma dell’articolo 141”; 

 
VISTO  l’art. 45 dello stesso T.U.E.L. che al primo comma testualmente recita: “Nei Consigli 

provinciali, comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per 
qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue 
immediatamente l’ultimo eletto”; 

 
      RILEVATO  che, ai sensi di autorevole consolidata giurisprudenza (cfr. Consiglio  di Stato, sez. 
V°, sentenza n°6476/2005; Consiglio di Stato, sez. V°, sentenza n°640/2006) il termine per surroga, 
dall’art. 38, Tuel 267/2000 ha funzione meramente accelleratoria dell’adempimento; 
 

VISTO  il verbale delle operazioni dell’adunanza dei Presidenti delle sezioni in data  26/05/2014 
(Elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale) da cui risulta che il primo dei non eletti 
della lista n 1 “BRAGA SINDACO”, con la cifra individuale  927, è la Sig.ra SABRINA 
MARTINA TAMBARA; 

 
DATO ATTO  che allo stesso è stata debitamente notificata la partecipazione alla seduta 

odierna affinché sia presente in aula; 
 
VISTO  il Capo II del Titolo III del T.U.E.L. n. 267/2000 che contiene le norme relative alle 

cause di ineleggibilità ed incompatibilità alla carica di Consigliere Comunale; 
 
DATO ATTO che non risulta prodotto alcun reclamo né risultano cause ostative alla carica di 

Consigliere Comunale la signora  SABRINA MARTINA TAMBARA 
 
ACQUISITO  il parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, 

del D.Lgs. n. 267/2000; 
 

Consiglieri presenti n. 11 
Consiglieri votanti n. 10 
Voti favorevoli n. 10 
Voti contrari n. // 
Voti astenuti n. 1 (Mattioli Mario) 
per alzata di mano;  
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D E L I B E R A 
 

Per quanto esposto in premessa, quanto segue: 
 
1. Di surrogare il Consigliere dimissionario Sig. Margherita Pino con la signora SABRINA 

MARTINA TAMBARA  che segue nella lista “BRAGA SINDACO” l’ultimo eletto; 
  
2. Di convalidare l’elezione della candidata SABRINA MARTINA TAMBARA, accertato che nei 

confronti della medesima non sono emerse cause ostative, di incandidabilità e di 
incompatibilità, di cui agli artt. 58 , 59.60, 63 del DLgs. n° 267/2000;  

 
3. Di dare atto che il neo-consigliere Sig.ra SABRINA MARTINA TAMBARA , nato a  Nogara in 

data 04/0/1969 e residente a Sanguinetto (VR) in corso Cesare Battisti, 225, è in possesso dei 
requisiti di eleggibilità alla carica di che trattasi; 

 
4. Di dare atto che, a norma dell’art. 38, del T.U.E.L. n. 267/2000, la signora TAMBARA 

SABRINA MARTINA entra immediatamente nella carica di Consigliere Comunale, dopo 
l’adozione del presente provvedimento. 

 
 

 IL  PRESIDENTE 
 
Propone all’assemblea, data l’urgenza che riveste il provvedimento, di dichiarare l’immediata 
eseguibilità a sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
 

IL  CONSIGLIO  COMUNALE 
 

Consiglieri presenti n. 11 

Votanti  n . 10 
Astenuti  n. 1 (Mattioli Mario) 
Voti favorevoli  n. 10_ 
Voti contrari n. // 
resi nelle forme di legge, 
 

D E L I B E R A 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4 
del D.Lgs. n. 267/2000 

 
 
 

Il Sindaco, poi, invita a prendere posto tra i consiglieri comunali il neo consigliere SABRINA 
MARTINA TAMBARA : presenti n. 12 
 
 
 



 

 

COMUNE DI SANGUINETTO 
Provincia di Verona 

 

 
 

DELIBERA DI CONSIGLIO n. 29 del 28-07-2015 COMUNE DI SANGUINETTO 

 
PARERI A SENSI DELL’ART. 49 –COMMA 1- T.U. ENTI LOC ALI 

(D.lgs. N.267/2000) 
 

 
Il Responsabile del servizio interessato dando atto che l’atto sopra esteso, subordinatamente 
all’approvazione del bilancio di previsione per gli esercizi 2015 – 2017 nel rispetto dei vincoli 
del patto di stabilità, è conforme alle normative vigenti, è idoneo al perseguimento dell’interesse 
pubblico generale ed al raggiungimento degli obiettivi assegnati, rispetta i termini previsti, 
ottempera agli obblighi normativi; l’istruttoria compiuta è pertanto regolare anche in ordine alla 
correttezza del procedimento amministrativo seguito ai sensi di quanto disposto dall’art. 23 del 
regolamento di contabilità vigente in materia di controlli interni, e, in particolare, di regolarità 
amministrativa, sulla proposta di deliberazione indicata in oggetto, per quanto concerne la regolarità 
TECNICA, esprime parere: Favorevole,  
 
 
 
In data:21-07-2015 
 Il Responsabile del Servizio 
 F.to TOMEZZOLI NICOLA 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  
  
 IL  PRESIDENTE IL  SEGRETARIO  COMUNALE 
F.to LEARDINI MARCO F.to Dott. FOCACCIA SILVANO 

 
 
 
 
 
La presente è copia conforme all’originale ed un esemplare della stessa è stata affissa all'Albo 
Pretorio di questo Comune per giorni 15 consecutivi a partire dal 30-09-2015 - R.P. 529 - 
 
Sanguinetto, li 30-09-15 
 Il Responsabile del Settore 
 F.to TOMEZZOLI NICOLA 

 
 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 11-10-2015  
 
� A sensi dell’art. 134 –comma 3- del T.U. Enti Locali, dopo giorni 10 di pubblicazione senza 

riportare denunzie di vizi di legittimità o competenza. 
 
 
Sanguinetto, li 11-10-2015 
 Il Responsabile del Settore 
 F.to TOMEZZOLI NICOLA 
 

 
COPIA CONFORME 

 
La presente deliberazione è copia conforme all’originale 
 
Sanguinetto, lì 
        Il Responsabile del Settore 
 
 


